







કોરોનાની ત્રીજી લહેરની દહેશત શમી નથી કે

ગોધરામાં GBS (ગુલીયન બેરી સિન્ડ્રોમ) રોગ દેખા દીધી : ૧૦ કેસ નોંધાયા, ૩ વ્યક્તિના મોત થયા

ગોધરા શહેર માંથી GBS (ગુલીયન બેરી સિન્ડ્રોમ) બિમારીના શંકાસ્પદ લક્ષણો ધરાવતા દર્દીઓ મળી આવતાં આરોગ્ય વિભાગમાં દોડધામ મચી

ગોધરા, પંચમહાલ જિલ્લાના મુખ્ય મથક ગોધરા શહેરમાં GBS એટલે કે, ગુલીયન બેરી સિન્ડ્રોમ નામના જીવલેણ રોગના ૧૦ કેસો સામે આવતાં આરોગ્ય વિભાગ દોડતું થયું છે. હાલમાં ગોધરા શહેરમાં કોરોનાના કેસો માંડ માંડ ઓછા થયા છે. ત્યાં GBS નામના જીવલેણ રોગ દેખા દીધી છે. તેમજ આ રોગના શંકાસ્પદ લક્ષણો ધરાવતા ૩ દર્દીઓના મોત થયા હોવાની પણ વિગતો સામે આવતાં શહેરીજનોમાં ફફડાટ ફેલાવા પામ્યો છે.



શહેરીજનો સહિત આરોગ્ય વિભાગ દોડતું થયું છે. ગોધરા શહેરના ભુરાવાવ વિસ્તારમાં આવેલ સાંપા રોડ, વાગડીયાવાસ, સુવિધાનગર, દયાનંદ નગર, સતકેવલ સોસાયટીઓમાંથી આ રોગના લક્ષણો ધરાવતા ૧૦ ઉપરાંત



સિન્ડ્રોમ) થી પીડીત દર્દીઓના થયેલા મૃત આંકમાં બે બાળકો અને ૧ મહિલાનો સમાવેશ થાય છે. ગોધરા શહેરમાં GBS રોગના દર્દીઓ મળી આવતા શહેરીજનોમાં ભારે દહેશતનો માહોલ સર્જાયો છે. તો બીજી તરફ આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા શહેરના ભુરાવાવ વિસ્તારમાં અલગ અલગ છ ટીમો બનાવીને સર્વેલન્સની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી છે. આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા હાલમાં આ વિસ્તારોમાં આવેલ રહેણાંક મકાનોમાં રહેતા અને આ રોગના શંકાસ્પદ લક્ષણો ધરાવતા દર્દીઓના સેમ્પલ મેળવીને અમદાવાદ ખાતે મોકલવાની કામગીરી પણ હાથ ધરવામાં

વાચરસ મળી આવે છે. ગોધરા શહેરમાં હાલમાં મળી આવેલા GBS (ગુલીયન બેરી સિન્ડ્રોમ) રોગના દર્દીઓમાં મોટાભાગના બાળકો અને યુવાનોનો સમાવેશ થાય છે. જેઓની ઉંમર ૧૦ વર્ષથી લઈને ૨૩ વર્ષ સુધી સામે આવી છે. આ રોગના નિદાન માટે દર્દીના સ્ટુલનનું સેમ્પલ મેળવીને પરિક્ષણ કરવામાં આવે છે. આ રોગથી બચવા માટે રહેણાંક મકાનો તેમજ વિસ્તારોમાં ગંદકીની નિયમીત સાફ-સફાઈ ચોખ્ખા પાણીનો ભરાવ ન થવા દેવો તેમજ વાસી ખોરાક ન લેવા જેવા સુચનો આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા કરવામાં આવ્યા છે.

GBS (ગુલીયન બેરી સિન્ડ્રોમ) રોગ ધરાવતા દર્દીઓમાં દેખાતાં લક્ષણો

- ૧. GBS (ગુલીયન બેરી સિન્ડ્રોમ) બેક્ટેરીયા અને વાયરસના લીધે થતો રોગ છે.
૨. GBS (ગુલીયન બેરી સિન્ડ્રોમ)ના દર્દીઓને શ્વાસોશ્વાસની પ્રક્રિયા અને શરીરની નર્વસ સીસ્ટમ પર અસર થાય છે.
૩. GBS (ગુલીયન બેરી સિન્ડ્રોમ)ના દર્દીઓને શ્વાસ લેવામાં તકલીફ પડવા સાથે પગમાં અશક્તિ આવે છે અને મોટાભાગના કિસ્સાઓમાં પગમાં લકવો થઈ જાય છે.
૪. એક અભ્યાસ પ્રમાણે ઓછા રાંધેલા મરદીના માંસ માંથી પણ GBS (ગુલીયન બેરી સિન્ડ્રોમ)ના રોગના બેક્ટેરીયા મળી આવ્યા છે.
૫. એડીએસ મરુદ તેમજ વધુ પડતી ગંદકીમાં આ રોગના બેક્ટેરીયા અને વાયરસ મળી આવ્યા છે.

- ગોધરા શહેરના ભુરાવાવ વિસ્તારમાંથી GBS (ગુલીયન બેરી સિન્ડ્રોમ) રોગના શંકાસ્પદ દર્દીઓ મળી આવતા શહેરીજનોમાં દહેશતનો માહોલ.
- ૩ થી ૨૩ વર્ષ સુધીના ઉંમરવાળાને GBS (ગુલીયન બેરી સિન્ડ્રોમ) રોગ થવાની શક્યતાઓ વધુ રહે છે.
- GBS (ગુલીયન બેરી સિન્ડ્રોમ) રોગના લક્ષણો ધરાવતા બે બાળકો અને એક મહિલાનું મોત.

GBS (ગુલીયન બેરી સિન્ડ્રોમ) રોગને રોકવા માટે લેવાની સાવચેતી

GBS (ગુલીયન બેરી સિન્ડ્રોમ)ના રોગથી બચવા માટે રહેણાંક મકાનો તેમજ વિસ્તારોમાં ગંદકીની નિયમીત સાફ-સફાઈ પાણીનો ભરાવ ન થવા દેવો તેમજ સંપૂર્ણ રાંધેલો ખોરાક આરોગ્યો જોઈએ. રહેણાંક વિસ્તારોમાં સાફ-સફાઈ, સેનીટિશન, દવાનો છંટકાવ કરવી જરૂરી છે.

ગોધરા શહેર માંથી મળી આવેલા ૭ દર્દીઓ હાલ વડોદરા ખાતે સારવાર હેઠળ હજુપણ કેટલાક વધુ દર્દીઓ મળી આવવાની શક્યતાઓ

ગોધરાના બખ્ખર ગામના રહેણાંક મકાન માંથી વિદેશી દારૂ ઝડપ્યો

ગોધરા, ગોધરા તાલુકાના બખ્ખર ગામે રહેતા ઈસમે પોતાના મકાનમાં ઈંગ્લીશ દારૂનો જથ્થો રાખી ધંધો કરતા રાખી ધંધો કરતા હોવાની બાતમીના આધારે પોલીસે રેડ કરી ૪૩૫૦/-નો વિદેશી દારૂ ઝડપ્યો. પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ ગોધરા તાલુકાના બખ્ખર ગામે રહેતા ભલસિંહ ઉર્ફે ભલો

ગોધરા તાલુકાના કાલીયાવાવ ગામેથી ખનન કરતાં ખાણ ખનિજ વિભાગે JCB ટ્રક ઝડપ્યું



ગોધરા, ગોધરા તાલુકાના કાલીયાવાવ પાસે ગેરકાયદેસર રીતે માટી ખોદકામ કરીને લઈ જવાતો હોય તે સ્થળે ખાણ-ખનિજ વિભાગે રેડ કરી જેસીબી ટ્રક મળી ૫૦ લાખનો મુદ્દામાલ ઝડપી પાડવામાં આવ્યો. ગોધરા તાલુકાના ગામોમાં ગેરકાયદેસર રીતે થતી ખનિજ ચોરીના સ્થળે ખાણ-ખનિજ વિભાગે સપાટો બોલાવતા ખનિજ માફિયાઓમાં ફફડાટ વ્યાપી જવા પામ્યો છે.

નવરચના શાળા ગોધરામાં બાલ સંસદ કમિટી કાર્યક્રમ સફળતાપૂર્વક સંપન્ન

ગોધરા, નવરચના પ્રાથમિક શાળા ગોધરામાં ધોરણ ૫ થી ૮ ના વર્ગોની વર્ગ નેતાની ચૂંટણીનું આયોજન આજ રોજની યુનિક ગણી શકાય એવી તારીખ ૨૨/૦૨/૨૦૨૨ ના રોજ કરવામાં આવ્યું હતું. બાલ સંસદ કમિટીની સ્થાપના અને વર્ગનેતાની ચૂંટણીમાં શાળાનાં ૧૨૦ બાળકોએ ઉમેદવારી નોંધાવેલ હતી. અલગ અલગ ઓરડામાં બૃથ પર મતદારોએ ઉત્સાહપૂર્વક ૭૮% મતદાન થયું હતું. આજ રોજ મતદાન ગણતરી પછી કુલ ૨૪ ઉમેદવાર વિવિધ વર્ગોમાં વિજેતા જાહેર કરવામાં આવેલ છે.



ધોરણ ૫ થી ૮ માં પ્રથમ વિજેતા તરીકે સુખી સુમેર, તલહા, બોગલ અક્ષા મો આરીફ, પટેલ હમઝા મો સલીમ, ઘોબી ખુરજુ સિરાજભાઈ, અંધી શહેજાદ

શાળાના શિક્ષકો ડીમ્પલબેન પટેલ, હેતલબેન રાણા, હેમાંગીબેન ચાંપાનેરી, સુષમાબેન કિશિચયન, મત ગણતરી અધિકારી તરીકે શાળાના શિક્ષકો જાવેદભાઈ જુજારા, બાબુભાઈ વરીયા, ઉસમાનભાઈ અરબ, ઈમરાનભાઈ પોલા, રાજેન્દ્રસિંહ રાહોડ અને સુરેશકુમાર સોલંકીએ સેવા આપી હતી. સંસ્થાના ચેરમેન ડો. સરવર જે પલી, સંસ્થાના વહીવટદાર વાસ્તવ સર અને શાળાના આચાર્ય જબીનબેન કાઝી અને આચાર્ય કિરોઝખાન પઠાણ દ્વારા તમામ વિજેતા મિત્રો અને સમગ્ર શાળામાં સોથી વધુ મત મેળવનાર ઉમેદવાર પ્રથમ ગીતેલી મુહમ્મદ મોહસીન (૨૫), આલમ ખાદિજા સિદ્દીક (૨૨) અને ઘોબી ખુરજુ સિરાજભાઈ (૨૧)ને અભિનંદન આપેલ છે.

હાલોલના સ્ટેશન રોડ તલાટી કોલોની પાછળ જુગાર રમતા સાત જુગારીયાને પોલીસે ઝડપ્યા

હાલોલ, રમણલાલ દલવાડી, કેતુલ ગોવિંદભાઈ રાણા, ઈશ્વરભાઈ રચજીભાઈ પરમાર, દિપક જીવણલાલ દલવાડી, રજનીકાંત ભોગીલાલ ચોકસી, કનુભાઈ અંબાલાલ વસાવા, કિશનલાલ જીવણલાલ શેઠીને ઝડપી પાડયા હતા. પકડાયેલા ઈસમો પાસેથી અંગઝડતીમાં ૩૩૭૦/- તથા દાવ ઉપર મુકેલ નાણાં મળી ૩૯૫૦/- રૂપિયા સાથે ઝડપી પાડ હાલોલ પોલીસે જુગારધારા હેઠળ ફરિયાદ નોંધી.

સરકારે બફર સ્ટોક રિલીઝ કરતાં કાંદાના ભાવ ઘટવાની ધારણા

કાંદામાં હવે તેજનાં વળતાં પાણી શરૂ થાય એવી સંભાવના છે. કેન્દ્ર સરકારે દેશના પાટનગર સહિતનાં કેટલાંક શહેરમાં કાંદાના વધતા ભાવને ધ્યાનમાં રાખીને નાફેડે પાસે પડેલા બફર સ્ટોકમાંથી કાંદા રિલીઝ કરવાની શરૂ કરી હોવાની વાત ગ્રાહક મંત્રાલયે કરી હતી.



આઉટલેટ્સમાં આ કાંદા ૨૬ રૂપિયા પ્રતિ કિલોના ભાવથી વેચાણ થાય છે. કાંદાના ભાવ અત્યારે મોટા શહેરમાં ૩૫ થી ૪૩ રૂપિયા વચ્ચે ક્વોટ થઈ રહ્યા છે, જેને પગલે સરકારે કાંદાના બફર સ્ટોકને રિલીઝ કરવાની શરૂઆત કરી છે. બેડૂતોની નવા કાંદા

આવવાની તૈયારી છે એવા સમયે જ સરકારે બફર સ્ટોક રિલીઝ કર્યો હોવાથી મંડીઓના કાંદાના ભાવ હવે નીચા આવે એવી સંભાવના છે. આગામી એકાદ સપ્તાહમાં કાંદાના ભાવમાં મણે ૫૦થી ૧૦૦ રૂપિયા ઘટી જાય એવી સંભાવના જાણકાર વેપારીઓ વ્યક્ત કરી રહ્યા છે. આ વર્ષે શિયાળુ વાવેતર મોટા પાયે થયું હોવાથી તમામ રાજ્યોમાં પાક સારો થવાની ધારણા છે. ઉત્તર ભારતના રાજ્યમાં પણ નવા કાંદાની આવક આવતા મહિનાથી ચાલુ થઈ જશે.

ખાદ તેલમાં એક જ દિવસમાં રૂપિયા ૨૦થી ૪૦ સુધીનો વધારો, સિંગતેલના ડબ્બાનો ભાવ ૨૪૦૦ રૂપિયા નજીક પહોંચ્યો

અમદાવાદ, મધ્યમવર્ગની મુશ્કેલીઓમાં એક પછી એક વધારો થતો જઈ રહ્યો છે. કોરોનાની મહામારીમાં પડેલા આર્થિક સંકટના મારમાંથી હજુ તો જનતા માંડ બહાર આવી રહી હતી. ત્યાં હવે મધ્યવર્ગ પર મોઘવારીનો વધુ એક માર પડ્યો છે. ગૃહિણીઓનું બજેટ પણ ખોરવાઈ ગયું છે. મળતી જાણકારી અનુસાર સિંગતેલ અને કપાસિયા તેલ સહિતના ખાદ તેલના ભાવમાં ફરી એકવાર વધારો થયો છે. રાજકોટમાં એક જ દિવસમાં સિંગતેલમાં ૪૦ રૂપિયાનો વધારો થયો છે.



ખાદ તેલના ભાવમાં ભડકો થતા સામાન્ય વર્ગિતામાં મુશ્કેલો છે. કપાસિયા, સિંગતેલ અને પામોલીન તેલના ભાવ વધ્યા છે. એક જ દિવસમાં સિંગતેલના એક ડબ્બાના ભાવ ૨૪૦૦ રૂપિયા નજીક પહોંચ્યા છે. તો કપાસિયા તેલના ડબ્બાના ભાવ ૨૩૨૦ અને પામતેલના ડબ્બાના ભાવ ૨૧૪૦ રૂપિયાએ પહોંચ્યાં છે. પેટ્રોલ-ડીઝલ, ગેસ અને શાકભાજીના ભાવોમાં અધવ વધારા

પછી ખાદતેલના ભાવોમાં પણ સતત વધારો થતો રહ્યો છે. ત્યારે મધ્યમ વર્ગના પરિવારોએ હવે ઘર ચલાવવું મુશ્કેલ બની રહ્યું છે. કોરોનાકાળમાં થયેલા લોકડાઉનમાં આર્થિક માર સહન કર્યા પછી હવે જનતાએ મોઘવારીનો માર પણ સહન કરવો પડી રહ્યો છે. હવે ખાદતેલના ભાવોમાં પણ વધારો થતા લોકોએ જાણે તો જાણે કૂંડી જેવી સ્થિતિનો અનુભવ થઈ રહ્યો છે. વેપારીઓના જણાવ્યા અનુસાર સિંગતેલમાં હજુ ભાવ વધવાની શક્યતા પૂરે પૂરી છે. સિંગતેલમાં સતત ભાવ વધારો થવાને કારણે હાલ સીઝનમાં લોકોને મોઘા ભાવનું તેલ ખરીદવું પડી રહ્યું છે. બીજી બાજુ યાર્ડમાં મગફળી અને કપાસની આવક ચાલુ છે.